



# 35种药品被限制最高零售价

星报讯(记者 王玉) 药品价格一直受到广大读者关注,就在春节来临之际,省物价局昨日再次出台一个利好消息,我省有35种药品被限制最高零售价,新价格标准从2012年2月1日起执行,今后国家有新的价格政策按新政策执行。

记者在省物价局公布阿莫西林等35种药品的最高零售价中看到,阿莫西林颗粒剂,规格125mg×48盒,最高价不得超过32元。规格为3g/8丸×240瓶的六味地黄浓缩丸,最高零售价为16.5元。肾康宁薄膜衣片规格为0.31g×180瓶,最高价不得超过306元。

物价部门强调,此次调整的35种药品价格从2月1日开始执行,各药品机构在销售时必须明码标价,超过限价的药品,必须在2月1日之前进行调整。如果有拒不执行标准的,顾客可以拨打12358进行投诉。

## 聊健康

### 五招防感冒助您过个平安年

星报讯(苏洁 李多富 记者 胡敬东) 春节将至,天气渐寒。省城各家医院门诊接收的感冒患者也增加不少,其中又以老人和儿童为主。合肥市第一人民医院呼吸内科李秀主任呼吁广大市民要加强防护意识,一旦出现感冒症状,要及时来院就诊。

记者从合肥市疾控中心了解到,目前合肥市多发季节性流感。专家提醒广大市民,老人、儿童以及体弱多病者,是流感的易感人群,这类人应该及早接种流感疫苗。由于流感是病毒性传染

病,没有特效的治疗手段,因此预防措施非常重要。预防措施主要有:一、要保持良好的个人及环境卫生,勤洗手,使用肥皂或洗手液,并用流动水洗手,不用污浊的毛巾擦手。双手接触呼吸道分泌物后(如打喷嚏后)应立即洗手。二、打喷嚏或咳嗽时应用手帕或纸巾掩住口鼻,避免飞沫污染他人;流感患者在家或外出时应佩戴口罩,以免传染他人。三、要均衡饮食、适量运动、充足休息,避免过度疲劳。四、每天开窗通风数次(冬天要避免穿堂风),保持

室内空气新鲜;在流感高发期,尽量不到人多拥挤、空气污浊的场所;不得已必须去时,最好戴口罩。五、在流感流行季节前接种流感疫苗也可减少感染的机会或减轻流感症状。

此外,平时多加强锻炼,增强体质,注意保暖和防止疲劳。生活中应注意根据天气添减衣物、注意调养身心。在饮食上宜清淡,少吃老姜、生葱、芥末等辛辣食物,或者熏烤、肥腻的油炸食物等,多喝白开水,多吃瓜果蔬菜。

## 话购物

### 购买水果篮须防“美丽陷阱”

星报讯(记者 李婉婷) 春节即将来临,包装精美的水果成为馈赠亲朋好友的佳品。可有些外表花哨的水果篮里,却往往隐藏着质量问题。省消协昨日公布水果篮选购消费提示,提醒广大消费者“问题水果篮”是无良商家制造的“美丽陷阱”,购买时要擦亮双眼。

省消协提醒消费者,在购买水果

篮时,应尽量做到以下四点:

一、最好到正规的、声誉比较好的商家购买水果篮,务必要要求当场打开包装检查,看是否表里如一。

二、最好不要买包装好的水果篮。先挑选好新鲜水果,称好后,再要求商家当面封装,这既能保证水果篮的质量,又可以根据需要“量身订做”。

三、购买进口水果时要看水果的检验许可证、外包装标签上是否有正规的中、外文名称对照(若是汉语拼音,拼音要小于汉字)和水果产地、公司地址及电话。如果无标签或标签不全及不符合规定、无检验许可证的,应该不是真正的进口水果。

四、索要有效购物票据并保存好,以便维权。

## 说速冻

### 质监部门教你选速冻食品

星报讯(舒勇 潘志远 记者 李婉婷) 记者昨日获悉,省质监局在春节前对全省速冻面米食品生产企业的产品进行了监督抽查,本次监督抽查共抽取样品25组全部合格。

质监部门提醒广大消费者,春节临近,在购买速冻食品时需注意以下几个问题:

一、注意商家的贮藏条件。仔细观察经营场所存放待售速冻食品的冷藏设备运行是否正常,冷藏温度是否符合食品外包装上明示温度要

求。如果商家无冷柜或冷柜的温度达不到,则产品质量难以保证,谨慎选购。

二、注意查看产品的包装。要选择包装密封完好、无破损的产品。认真检查产品标签,标识是否清晰、明确,产品名称、生产日期和保质期、生产厂家和地址、配料表等是否齐全;是否标明保存条件和食用方法等。

三、在购买散装速冻食品时要留心。应当查看商家是否在散装速冻食品的容器、外包装上标明食品的名

称、生产日期、保质期、生产者名称及联系方式等内容。如没有标明则不要购买。

四、注意购买临近保质期的速冻食品。购买回家后应有较好的储存条件,应尽快食用,避免过了保质期而造成浪费。

五、应学会维权。一要保存证据,二要及时维权。在发现速冻食品存在质量问题时,应及时向消协或工商、质监、食品药品等相关监管部门投诉,根据相应的法律法规维护自身合法权益。

## 谈交通

### 快速公交5号线首末站更名

星报讯(记者 江亚萍) 记者昨日从合肥公交集团获悉,为了使市民

更好地识别快速公交5号线的首末站名,合肥公交集团于1月20日起,

原快速公交5号线孙大郢站更名为长江批发市场。



星女郎  
袁离文  
血型 O  
身高 165 cm  
体重 45 kg

### 合肥去年团1亿元,全国排22

星报讯(记者 沈娟娟) 过1亿元,我省合肥全年团购销售额也达到1亿元,与厦门、东莞并列第22位。

今年团购或在三四线城市流行

在团购覆盖的223个城市中,截至12月底,当月团购销售额大于100万元的城市达到109个之多,远超年初的30至40个。

相关专家分析,团购这种消费形态或许会在2012年蔓延至更多的三四线城市。按照网购普及的案例,这个“科普”过程会长达两到三年,在此期间团购消费市场可能不会出现迅速增长,而是随着团购日趋规范,其为节省居民消费性支出方面的价值逐步凸显并形成刚性的市场需求,同时作为一种时兴且方便的本地消费方式平缓地向前发展,因此2012年的重要增长点可能在于对三四线城市的进一步推广和普及。

3亿人次“抱团”买东西

据团800统计,2011年网络团购覆盖国内223个城市(不含港、澳、台),总计超过31亿人次参与了团购,成交额约110亿元,全年共上线54万期团购活动。

数据显示,去年有24个城市全年团购销售额超

## 今日天气

小雨 3-6℃  
偏北风3到4级  
空气污染指数:II级 良好  
晨练指数:1级

不适宜晨练  
舒适度指数:10级 较冷  
穿衣指数:7级 适宜穿  
棉衣、毛衣和外套  
晾晒指数:4级

## 晾晒条件差

## 今日纪念

1993年著名影星奥黛丽·赫本逝世。